

悬赏执行催逼联合惩戒机制发力

□评论员观察

本报评论员 王学钧

又见悬赏执行!日前,山东省高级人民法院发布悬赏执行公告称,因被执行人北京北大青鸟有限责任公司、新疆北大青鸟能源矿业有限公司拒不履行生效法律文书确定的义务,申请执行人泰安天元矿山设备安装有限责任公司等三家企业提出悬赏执行申请,申请执行标的额为2.64亿元及迟延履行期间债务利息等,悬赏金比例为实际执行到位金额的10%。

悬赏执行并不鲜见。这些

年,面对拒不执行生效法律判决的各样“老赖”,相关各方可谓绞尽脑汁想尽办法。最常见的做法是曝光——借助包括微信、QQ在内的各样媒体将“老赖”们的姓名、照片、身份证号、家庭住址以及欠款情况等相关信息公之于众,以此威慑“老赖”履行应尽法律义务。对那些不知所踪的“老赖”,不少找寻无门的申请执行人会向法院提起悬赏执行申请,不惜重金面向社会征集相关线索。在山东高院发布这则公告之前,武汉中院刚刚发布过一则悬赏执行公告,悬赏金额最高已达千万元以上。据说,仅用于悬赏公告的广告费就高达18万元之多。

申请执行人之所以会这么“拼”,其实是出于无奈。但凡能通过别的途径解决执行难题,这些已经蒙受损失的申请执行人也不会以支付高额赏金的方式,向社会征集相关线索。虽说是“重赏之下必有勇夫”,但是,连法院这样的“专业”部门都破解不了的难题,普通群众热情再高,恐怕也难有作为。在某种意义上,悬赏执行更像是“死马当活马医”,更像是面对执行难题的一声叹息。

无论是各种形式的“老赖”曝光,还是不惜重金的悬赏执行,至多也不过是应对执行难的辅助性手段,要想根治执行难题还得靠联合惩戒机制发

力——切实推高“老赖”的违法成本,切实让他们“一处失信、处处难行”。

近年来,针对失信被执行人的联合惩戒机制已初步确立。2014年,中央文明办、公安部、最高法院等8个部门共同签署《构建诚信、惩戒失信》合作备忘录,对失信被执行人采取惩戒措施,禁止“老赖”乘坐飞机、列车软卧,限制其在金融机构贷款或办理信用卡。2016年,国家发改委、最高法、银监会等44个部门联合签署的《关于对失信被执行人实施联合惩戒的合作备忘录》,随后,中共中央办公厅、国务院办公厅发布《关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和

惩戒机制建设的意见》,要求加快推进对失信被执行人跨部门协同监管和联合惩戒机制的建设。

必须看到,正在建设中的这套联合惩戒机制尚显“稚嫩”——尚未实现全方位无死角的覆盖,联动效率与力度也亟待提高。为此,必须尽快完善相关顶层设计,加快推进基于互联网与大数据技术的国家信用体系建设——补齐信息采集短板,打通信息孤岛,把分散于各部门各领域各地方的征信数据整合起来,并实现即时性的互联互通。唯有如此,联合惩戒机制才能最大限度地发挥应有的威力,真正让各样“老赖”无所遁形。

性侵案判赔心理康复费有破冰意义

度判赔心理康复费,具有非同一般的破冰意义。按照《刑事诉讼法》的相关规定,性侵被害人如果提起刑事附带民事诉讼,请求物质损失赔偿,法院往往只支持已遭受的人身损害和必然发生的损失,比如医药费等直接经济损失,而被害人后续将用于心理干预、康复的费用,并没有被涵盖在内。因为心理康复治疗往往是一个事后的漫长过程,多数被性侵者甚至不会进行心理康复治疗,法院也就不太重视心理康复费的判赔。

实际上,儿童遭受性侵,既会有身体损伤,又会有心理伤

害。很多时候,受害人遭受到的心理伤害远大于身体损伤,身体损伤在药物治疗下会很快恢复,而精神上的消极情绪,比如觉得自己受到最肮脏的污染而情绪低落、自卑不堪,甚至对以后的人生充满悲观,等等,则可能如影随形地伴随着漫长人生。有的孩子即使成年后,也可能因这种负面情绪缠身而做出极端之举。因此,对被性侵儿童及时进行心理康复治疗,是必不可少的,这笔治疗费用也应当向被告主张,法院也应当支持当事人对心理康复费的赔偿请求。

其实,法院判赔心理康复费并不缺少法律支撑。最高人民法

院、最高人民检察院、公安部、司法部在2013年10月23日联合发布了《关于依法惩治性侵害未成年人犯罪的意见》,首次将遭受性侵害未成年人的精神康复费用纳入判赔范围。也就是说,法院在审理性侵未成年人犯罪的案件时,损害赔偿的判赔可以不局限于被害人实际发生、已支出的直接费用,被害人后期用于心理康复的费用也可以包括在内。这条规定充分保障了被性侵儿童的民事求偿权,彰显了儿童利益最大化和法制的进步。

那么,成华区法院对被害人判赔心理康复费为何又是首度?有媒体调查发现,由于对精

神康复费用纳入判赔范围的宣传不够,加之没有配套实施细则,很多基层审判人员对此并不知晓,遭受性侵害的未成年人家庭更无从知晓,少有提起相关赔偿,故至今全国鲜有判例。每当有被害人接受心理康复治疗且产生了费用,也往往是通过公益组织或其他社会机构来消化经费。这一局面应当改变。通过法院判决专门让施害人来承担这笔费用,会让受害者精神上得到抚慰,进行心理康复治疗的主动性也会更加强烈。

■ 投稿信箱:qilupinglun@sina.com

山东福彩“有福同享”,邀您抢红包! 扫码参与抽奖,中奖百分百

为回馈广大彩友和社会各界对山东福彩的大力支持,山东省福利彩票发行中心决定与山东日新传媒有限责任公司联合开展山东福彩“有福同享”跨界营销活动。本次活动将于2017年12月2日开启,至12月8日结束,为期一周。本次活动是山东省福利彩票发行中心开展的一次创新性营销活动,为广大彩友和关注福彩的社会大众送上丰富的奖品和红包。

一.零费用扫码参与活动

活动期间,有两个途径可以参与本次活动,第一种为在

山东省内活动合作商家消费后扫码进入“幸运之轮”活动界面,每个微信账号每天有三次机会参加抽奖;第二种为在山东省内福彩销售场所扫码进入“幸运之轮”活动界面,参与抽奖活动,中奖率100%。

本次活动共设四个奖项,特等奖为福彩大额红包,20—50元;一等奖为福彩10元红包;二等奖为各类美食优惠券;三等奖为福彩5元、2元红包。其中,福彩红包金额共计15万元,美食优惠券数量不限。

二.福彩投注站红包领取

福彩红包中奖者走进身边任一福彩投注站,轻松扫描海报红包二维码,即可领取现金红包,在您领取到红包的同时,您还可以认识一下福利彩票。本次活动期间,正值“双色球9亿元派奖活动”和“群英会游戏3000万元派奖活动”,活动力度大,大奖奖金高,小奖数量多、容易中奖。用获取的幸运红包,再买两注彩票,很可能再次获得幸运大奖,最重要的是投注福彩就是为中国公益事业贡献爱心,相信善良的你一定会献出自己的爱心,

持续关注福彩。

三.友情提示

本次活动将于12月2日,在济南、烟台、济宁、青岛、淄博五个市开展地面现场推广活动。地推活动期间,将有价值数十万元的实物好礼派送。此外,活动期间在合作商家消费也将有机会获得实物好礼,本次活动共为广大彩友和关注福彩的爱心人士准备了价值40万元的实物好礼,就等您的到来。

本次活动中,福彩幸运红包领取期限为获得之日起两天内领取,过期未领取视为自

动放弃,请广大彩友在获得福彩幸运红包后,一定要及时前往身边的福彩投注站领取。红包领取最终截止时间为12月9日20:00。活动中抽取的美食优惠券,请在其有效期内使用。

在这阳光美好的暖冬,山东福彩为您准备了丰厚的大礼包,不需要您耗费什么成本,即可参与山东福彩“有福同享”活动。相信在本次活动期间,广大彩友和关注福彩的社会爱心人士将会收获属于自己的那份幸运和惊喜。

(文采)

60多名留守儿童穿上了新棉衣 枣庄刮刮乐感恩公益行,9年资助810名孩子

11月23日,枣庄市福彩中心开展了刮刮乐公益行第九季活动,走进山亭区山城街道王峪小学,看望慰问全校60多名留守儿童,为他们送去新棉衣,让他们在寒冷的冬天感受到福彩的温暖。

上午10时30分许,福彩刮刮乐配管站工作人员来到了王峪小学,到达现场后,工作人员将棉衣分发到每一位学生的手中,并为孩子们穿上新衣。“今天看到这么多叔叔阿姨给我们送来新棉衣很高兴,真的非常感谢叔叔阿姨的关心,我们的心里暖暖的,以后,我们要更加努力学习,长大了也要做一个对社会有用的人,帮助更多需要帮助的人。”五年级学



生张宗兰告诉笔者。

孩子们高兴的心情都表现在了脸上,他们纯真的笑容成为了冬日里一道亮丽的景色。2017年是刮刮乐感恩公益行系列活动的第9年,9年来,来自枣庄市山亭区、峄城区、市中区、滕州市、薛城区、台儿庄区共计810多名贫困学子、留守儿童得到了资助。

(韩雷)

刮刮乐新票“5动奇迹”来山东啦!

刮刮乐新品种“5动奇迹”是继“10来运转”和“7乐无穷”之后又一款数字达人彩票。该款彩票巧妙地将彩票名称与玩法、画面结合在一起,两位身姿曼妙的领舞者青春时尚,活力十足,呼应了“5(舞)”的谐音,意为奇迹唾手可得。该彩票一套两枚,继续使用对数字玩法,简单好玩。“5动奇迹”,舞出奇迹!该彩票面值5元,头奖10万元,奖级12级,返奖率65%,中奖面29.76%。

游戏规则:刮开覆盖膜,如果任意一个“我的号码”与任意一个“中奖号码”相同,即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金;如果刮出“5”



图符,即可获得该图符下方所对应奖金的5倍。中奖奖金兼中兼得。

(唐念冰)